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Estetica 26 

(S-00) 

1 Bertolino, Vittorio Dioniso e Apollo / Vittorio Bertolino Italiano 1932  brossura 

rilegatura 

precaria 

pagine intonse 

Estetica 

 

26 

(S-00) 

2 

.1 

Volkelt, Johannes System der Asthetik ; vol. 1 

1 / Johannes Volkelt 

Tedesco 

<Sistema di estetica> 
1905 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Estetica 

 

26 

(S-00) 

3 Witasek, Stephan Principii di estetica generale / Stephan 

Witasek ; traduzione italiana di Marino 

Graziussi 

Italiano 1912  brossura 

rilegatura 

precaria, pagine 

staccate 

Estetica 

 

26 

(S-00) 

4 Witasek, Stephan Grundzuge der allgemeinen Asthetik / 

von Stephan Witasek 

Tedesco 

<Fondamenti di estetica 

generale> 

1904 Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida   

cond. buone 

Estetica 

 

26 

(S-00) 

5 Gross, Karl Einleitung in die Aesthetik / von Karl 

Gross 

Tedesco 

<Introduzione all’ 

estetica> 

1892  rilegatura rigida 

cond. discrete 

Estetica 

 

26 

(S-00) 

6 Lipps, Theodor Grundlegung der Asthetik / von 

Theodor Lipps 

Fa parte di: Asthetik ; vol. 1 

Tedesco 

<I fondamenti 

dell’estetica> 

1903 

  

eBook 

 brossura 

copertina 

danneggiata 

Estetica 

 

26 

(S-00) 

7 Flores 

d’Arcais, Giuseppe 

Il problema dell’arte / Giuseppe Flores 

D’Arcais 

Italiano 1936  brossura 

rilegatura 

precaria 

Arti / 

letteratura 

26 

(S-10) 

8 

.1 

Martialis, Marcus 

Valerius  

Epigrammes / Martial ; texte etabli et 

traduit par H. J. Izaac 

1: Livres 1-7 

Francese 

<Epigrammi> 
1930  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

https://archive.org/details/systemderstheti01volkgoog
https://archive.org/details/systemderstheti01volkgoog
https://archive.org/details/sthetikpsycholo03lippgoog
https://archive.org/details/sthetikpsycholo03lippgoog


Arti / 

letteratura 

26 

(S-10) 

8 

.2.1 

Martialis, Marcus 

Valerius  

Epigrammes / Martial ; texte etabli et 

traduit par H. J. Izaac 

2.1: Livres 8.-12. / Martial 

Francese 

<Epigrammi> 
1933  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

Arti / 

letteratura 

26 

(S-10) 

8 

.2.2 

Martialis, Marcus 

Valerius  

Epigrammes / Martial ; texte etabli et 

traduit par H. J. Izaac 

2.2: Livres 13.-14. / Martial 

Francese 

<Epigrammi> 
1933  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

Arti / 

letteratura 

26 

(S-10) 

9 Martialis, Marcus 

Valerius  

Gli epigrammi / M. V. 

Marziale ; tradotti da Concetto 

Marchesi ; con disegni di Ezio 

Castellucci 

Italiano 1920  brossura 

rilegatura 

precaria 

Arti / 

letteratura 

26 

(S-10) 

10 Lichtenberger, Henri Richard Wagner poete et penseur / par 

Henri Lichtenberger 

Francese 

<Richard Wagner poeta e 

pensatore> 

1898 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Arti / 

letteratura 

26 

(S-10) 

11 Moebius, Wolfgang Die sprachlichen Ausdrucke fur 

Gradverhaltnisse im Parzival 

Tedesco 

<Le espressioni 

linguistiche per le relazioni 

di grado nel Parsifal> 

1898 

  

eBook 

Dedica 

manoscritta a 

Gino Melati 

brossura 

copertina 

danneggiata, 

pagine staccate 

Psicologia 

dell’arte 

26 

(S-10) 

12 Leynardi, Luigi La psicologia dell’arte nella Divina 

Commedia / Luigi Leynardi 

Italiano 

 
1894 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

Benussi 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Psicologia 

dell’arte 

26 

(S-10) 

13 Pilo, Mario 1859-1920 Psicologia musicale : appunti, pensieri e 

discussioni / di Mario Pilo 

Italiano 1904 Ex libris di 

Gino Melati 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Psicoanalisi 

dell’arte 

26 

(S-10) 

14 Sydow, Eckart : von Primitive Kunst und Psychoanalyse : 

eine Studie uber die sexuelle Grundlage 

der bildenden Kunste der Naturvolker / 

von Eckart von Sydow 

Tedesco 

<Arte primitiva e 

psicoanalisi : uno studio 

sulle basi sessuali dell’ arte 

figurativa dei popoli 

primitivi> 

1927 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Psicoanalisi 

dell’arte 

26 

(S-10) 

15 Baudouin, Charles Psychanalyse de l’art / Charles 

Baudouin 

 

Francese 

<Psicoanalisi dell’ arte> 
1929  rilegatura rigida 

recente 

cond buone 

https://archive.org/details/richardwagnerpo01lichgoog
https://archive.org/details/richardwagnerpo01lichgoog
https://archive.org/details/diesprachlichen00moebgoog
https://archive.org/details/diesprachlichen00moebgoog
https://archive.org/details/lapsicologiadell00leyn
https://archive.org/details/lapsicologiadell00leyn
https://archive.org/details/PrimitiveKunstUndPsychoanalyse.EineStudieberDieSexuelleGrundlageDer
https://archive.org/details/PrimitiveKunstUndPsychoanalyse.EineStudieberDieSexuelleGrundlageDer


Psicoanalisi 

dell’arte 

26 

(S-10) 

16 Abraham, Karl 1877-

1925 

Giovanni Segantini : ein 

psychoanalytischer Versuch / von Karl 

Abraham 

Tedesco 

<Giovanni Segantini : una 

indagine psicoanalitica> 

1925  brossura 

cond. discrete 

Psicoanalisi 

dell’arte 

26 

(S-10) 

17 

.1 

Bonaparte, Marie Edgar Poe : etude psychanalytique / 

Marie Bonaparte ; avant-propos de 

Sigmund Freud 1 / Marie Bonaparte 

Francese 

<Edgar Poe : studio 

psicoanalitico> 

1933 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

precaria 

Psicoanalisi 

dell’arte 

26 

(S-10) 

17 

.2 

Bonaparte, Marie Edgar Poe : etude psychanalytique / 

Marie Bonaparte ; avant-propos de 

Sigmund Freud 2 / Marie Bonaparte 

Francese 

<Edgar Poe : studio 

psicoanalitico> 

1933 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

precaria 

Psicoanalisi 

dell’arte 

26 

(S-10) 

18 Neufeld, Jolan Dostojewski : Skizze zu seiner 

Psychoanalyse / von Jolan Neufeld 

Tedesco 

<Dostojewski : schizzo di 

una sua psicoanalisi> 

1923 

  

eBook 

 rilegatura rigida  

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

19 Wundt, Wilhelm Einleitung in die Philosophie / von 

Wilhelm Wundt 

 

Tedesco 

<Introduzione alla 

filosofia> 

1901 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

20 

.1 

 

Baldwin, James Mark Dictionary of philosophy and 

psychology : including many of the 

principal conceptions of ethics, logic, 

aesthetics, philosophy of religion, mental 

pathology, anthropology, biology, 

neurology, physiology, economics, political 

and social philosophy, philology, physical 

science, and education and giving a 

terminology in English, French, German, 

and Italian / written by many hands and 

edited by James Mark Baldwin, with the co-

operation and assistance of an international 

board of consulting editors 

1 

Inglese 1901 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

20 

.2 

Baldwin, James Mark Dictionary of philosophy and 

psychology ; vol. 2 

2 

Inglese 1902 

  

eBook 

[Benussi] copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

https://openlibrary.org/works/OL7362635W/Edgar_Poe
https://openlibrary.org/works/OL7362635W/Edgar_Poe
https://openlibrary.org/works/OL7362635W/Edgar_Poe
https://openlibrary.org/works/OL7362635W/Edgar_Poe
https://archive.org/details/Dostojewski-SkizzeZuSeinerPsychoanalyse
https://archive.org/details/Dostojewski-SkizzeZuSeinerPsychoanalyse
https://archive.org/details/einleitungindie01wundgoog
https://archive.org/details/einleitungindie01wundgoog
https://openlibrary.org/works/OL1528289W/Dictionary_of_philosophy_and_psychology
https://openlibrary.org/works/OL1528289W/Dictionary_of_philosophy_and_psychology
https://archive.org/details/philopsych02balduoft
https://archive.org/details/philopsych02balduoft


Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

21 

.1 

Höffding, Harald Geschichte der neueren 

Philosophie : eine Darstellung der 

Geschichte der Philosophie von dem 

Ende der Renaissance bis zu unseren 

Tagen / von Harald Hoffding ; unter 

Mitwirkung des Verfassers aus dem 

Danischen ins Deutsche ubersetzt von F. 

Bendixen 

1 / von Harald Hoffding 

Tedesco 

<Storia della filosofia 

moderna : una esposizione 

della storia della filosofia 

dalla fine del rinascimento 

ai nostri giorni>  

1895 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

copertina rigida 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

21 

.2 

Höffding, Harald Geschichte der neueren 

Philosophie : eine Darstellung der 

Geschichte der Philosophie von dem 

Ende der Renaissance bis zu unseren 

Tagen / von Harald Hoffding ; unter 

Mitwirkung des Verfassers aus dem 

Danischen ins Deutsche ubersetzt von F. 

Bendixen 

2 / von Harald Hoffding 

Tedesco 

<Storia della filosofia 

moderna : una esposizione 

della storia della filosofia 

dalla fine del rinascimento 

ai nostri giorni>  

1896 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

copertina rigida 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

22 Eucken, Rudolf  Die Lebensanschauungen der Grossen 

Denken : eine Entwicklungsgeschichte 

des Lebensproblems der Menschheit 

von Plato bis zur Gegenwart / von 

Rudolf Eucken 

Tedesco 

<La visione della vita nei 

grandi pensatori : storia 

degli sviluppi del problema 

della vita dell’uomo da 

Platone ai nostri giorni> 

1902 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

23 Eucken, Rudolf 

Martinetti, Piero 

La visione della vita nei grandi 

pensatori : una storia del problema 

della vita da Platone ai nostri giorni / 

Rudolf Eucken ; traduzione di Piero 

Martinetti 

Italiano 1909 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

24 Cornelius, Hans Einleitung in die Philosophie / von Hans 

Cornelius 

Tedesco 

<Introduzione alla 

filosofia> 

1903 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

25 Paulsen, Friedrich  

1846-1908 

Einleitung in die Philosophie / von 

Friedrich Paulsen 

Tedesco 

<Introduzione alla 

filosofia> 

1898 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

copertina rigida 

(originale) 

cond. buone 

https://archive.org/details/geschichtederne01bendgoog
https://archive.org/details/geschichtederne01bendgoog
https://archive.org/details/geschichtederneu02hffd
https://archive.org/details/geschichtederneu02hffd
https://openlibrary.org/books/OL6940203M/Die_lebensanschauungen_der_grossen_denker
https://openlibrary.org/books/OL6940203M/Die_lebensanschauungen_der_grossen_denker
https://openlibrary.org/works/OL7709919W/Einleitung_in_die_Philosophie
https://openlibrary.org/works/OL7709919W/Einleitung_in_die_Philosophie
https://archive.org/details/einleitungindie01paulgoog
https://archive.org/details/einleitungindie01paulgoog


Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

27 

.1 

Sciaky, Isacco  Avviamento storico allo studio della 

filosofia 

1:Da Talete a Occam / I. Sciaky 

Italiano 1938  brossura 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

28 

.1 

Cantoni, Carlo Corso elementare di filosofia / per Carlo 

Cantoni 1: Psicologia percettiva, 

logica / Carlo Cantoni 

Italiano 1895 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

29 Kaila, Eino Beitrage zu einer synthetischen 

Philosophie / von E. Kaila 

Tedesco 

<Contributi per una 

filosofia sintetica> 

1928  brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

30 Fiorentino, Francesco 

1834-1884 

La filosofia contemporanea in Italia 

 

Italiano 1876 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

31 

.1 

Fiorentino, Francesco 

<1834-1884> 

Bernardino Telesio, ossia Studi storici 

su l’idea di natura nel Risorgimento 

Italiano / di Francesco Fiorentino 

1 / Francesco Fiorentino 

Italiano 1872 

 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura e dorso 

danneggiati 

copertina 

mancante 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

31 

.2 

Fiorentino, Francesco 

<1834-1884> 

Bernardino Telesio, ossia Studi storici 

su l’idea di natura nel Risorgimento 

Italiano / di Francesco Fiorentino 

2 / Francesco Fiorentino 

Italiano 1872 

 

Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

32 

.2 

.1 

Fiorentino, Francesco 

1834-1884 

Compendio di storia della filosofia / F. 

Fiorentino 

2. ed. 

Vol. 2, p.te 1 : la filosofia moderna / F. 

Fiorentino 

Italiano 1925 

(sic!) 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

copertina e dorso 

danneggiati 

pagine staccate 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

32 

.2 

.2 

 

Fiorentino, Francesco 

<1834-1884> 

Compendio di storia della filosofia / F. 

Fiorentino 

2. ed. 

Vol. 2, p.te 2 : la filosofia 

contemporanea / F. Fiorentino 

Italiano 1924  brossura 

cond. discrete 



Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

32 

.2 

.1 

bis 

Fiorentino, Francesco 

1834-1884 

Compendio di storia della filosofia / F. 

Fiorentino 

2. ed. 

Vol. 2, p.te 1 : la filosofia moderna / F. 

Fiorentino 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

copertina e dorso 

danneggiati 

pagine staccate 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

32 

.2 

.2 

bis 

 

Fiorentino, Francesco 

<1834-1884> 

Compendio di storia della filosofia / F. 

Fiorentino 

2. ed. 

Vol. 2, p.te 2 : la filosofia 

contemporanea / F. Fiorentino 

Italiano 1925 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

33 

.1 

Fiorentino, Francesco 

<1834-1884> 

Compendio di storia della filosofia 

/ F. Fiorentino 

3. ed. 

Vol. 1 : La filosofia antica ; la filosofia 

del Medio evo e del Rinascimento 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

copertina distrutta 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

33 

.1 

bis 

 

Fiorentino, Francesco 

<1834-1884> 

Compendio di storia della filosofia 

/ F. Fiorentino 

3. ed. 

Vol. 1 : La filosofia antica ; la filosofia 

del Medio evo e del Rinascimento 

Italiano 1925  brossura 

cond. buone 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

34 

.1 

Lamanna, Eustachio 

Paolo 

Manuale di storia della filosofia ; vol. 1 

1: La filosofia antica / E. Paolo 

Lamanna 

Italiano 1932  brossura 

cond. discrete 

 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

34 

.2 

Lamanna, Eustachio 

Paolo 

Manuale di storia della filosofia ; vol. 2 

2: La filosofia del cristianesimo / E. 

Paolo Lamanna 

Italiano 1928  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

35 Lamanna, Eustachio 

Paolo 

Il pensiero moderno : Redazione ridotta 

della parte terza del Manuale di storia 

della Filosofia, ad uso dei licei classici 

Italiano 1931  brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

36 Galluppi, Pasquale Lettere filosofiche su le vicende della 

filosofia, relativamente ai principi delle 

conoscenze umane, da Cartesio sino a 

Kant inclusivamente / di Pasquale 

Galluppi 

Italiano 1837 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

https://books.google.it/books?id=BCCXEwlqTPIC&printsec=frontcover&dq=inauthor:galluppi+inauthor:pasquale&hl=it&sa=X&ved=0ahUKEwj85OHT5f7LAhUBXRQKHcskDKsQ6AEIUTAH#v=onepage&q&f=false
https://books.google.it/books?id=BCCXEwlqTPIC&printsec=frontcover&dq=inauthor:galluppi+inauthor:pasquale&hl=it&sa=X&ved=0ahUKEwj85OHT5f7LAhUBXRQKHcskDKsQ6AEIUTAH#v=onepage&q&f=false


Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

37 

.1 

Galluppi, Pasquale Elementi di filosofia / del barone 

Pasquale Galluppi di Tropea 

1: Introduzione alla filosofia Logica 

pura Psicologia / del barone Pasquale 

Galluppi di Tropea 

Italiano 1837 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

37 

.2 

Galluppi, Pasquale Elementi di filosofia / del barone 

Pasquale Galluppi di Tropea 

2 

Italiano 1837 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia / 

Storia e 

manuali 

26 

(S-30) 

37 

.3 

Galluppi, Pasquale Elementi di filosofia / del barone 

Pasquale Galluppi di Tropea 

3 

Italiano 1837 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

38 Orvieto, Angiolo <1869-

1967> 

La filosofia di Senofane / Angiolo 

Orvieto 

Italiano 1899 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

copertina staccata 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

39 

 
Siebeck, Hermann Aristoteles / von Hermann Siebeck Tedesco 

<Aristotele> 
1899 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

40 Aristoteles Il principio logico / Aristotele ; a cura di 

Armando Carlini 

 

Italiano 1912  brossura 

rilegatura 

precaria 

dorso danneggiato 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

41 

 

 

Windelband, Wilhelm Platon / von Wilhelm Windelband Tedesco 

<Platone> 
1900 

  

eBook 

 brossura 

copertina e pagine 

staccato 

dorso distrutto 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

42 

.1 

Plato I dialoghi / di Platone ; nuovamente 

volgarizzati da Eugenio Ferrai 

1: Dialoghi socratici / Platone 

Italiano 1873  brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

42 

.2 

Plato I dialoghi / di Platone ; nuovamente 

volgarizzati da Eugenio Ferrai 

2: Dialoghi socratici : seconda serie / 

Platone 

Italiano 1875  brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

42 

.3 

Plato I dialoghi / di Platone ; nuovamente 

volgarizzati da Eugenio Ferrai 

3: Dialoghi teoretici / Platone 

Italiano 1874  brossura 

cond. discrete 

https://archive.org/details/aristoteles00siebgoog
https://archive.org/details/aristoteles00siebgoog
https://openlibrary.org/works/OL12890641W/Platon..
https://openlibrary.org/works/OL12890641W/Platon..


Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

42 

.4 

Plato I dialoghi / di Platone ; nuovamente 

volgarizzati da Eugenio Ferrai 

4: Dialoghi teoretici / Platone 

Italiano 1874 Autografato 

Silvia De 

Marchi 

brossura 

copertina staccata 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

43 Plato  

Valgimigli, Manara 

La repubblica / Platone ; tradotta da 

Giuseppe Fraccaroli ; luoghi scelti e 

annotati da M. Valgimigli e C. Minio 

Paluello 

Italiano 1932 Contiene un 

ritratto 

femminile a 

matita 

brossura 

rilegatura 

precaria 

dorso danneggiato 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

44 

.3.1 

Plato 3.1: Protagoras / Platon ; texte etabli et 

traduit par Alfred Croiset avec la 

collaboration de Louis Bodin 

Fa parte di: Oeuvres completes ; vol. 3.1 

Francese 

<Protagora / Platone ; 

testo stabilito e tradotto da 

Alfred Croiset con la 

collaborazione di Louis 

Boudin> 

1923  brossura 

dorso danneggiato 

pagine intonse 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

44 

.3.2 

Plato 3.2: Gorgias ; Menon / Platon; texte 

etabli et traduit par Alfred Croiset avec 

la collaboration de Louis Bodin 

Francese 

<Gorgia ; Menone  / 

Platone ; testo stabilito e 

tradotto da Alfred Croiset 

con la collaborazione di 

Louis Boudin> 

1923  brossura 

copertina 

mancante 

 

Filosofia 

antica 

26 

(S-30) 

45 Georgiades, Patrice  De Freud a Platon / Patrice Georgiades Francese 

<Da Freud a Platone> 
1934  brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

medievale e 

patristica 

26 

(S-30) 

46 Tommaso : d’Aquino 

<santo>  1223-1274  

Sapegno, Natalino 

Opuscoli filosofici / S. Tommaso 

d’Aquino ; scelti, tradotti e annotati da 

Natalino Sapegno 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino melati 

brossura 

rilegatura 

distrutta 

copertina e parti 

staccate 

pagine intonse 

Filosofia 

medievale e 

patristica 

26 

(S-30) 

47 Tommaso : d’Aquino 

<santo>  1223-1274 

Il problema della verita in S. Tommaso 

d’Aquino : passi scelti dalla Somma 

Teologica e da altre opere tomistiche / 

con introduzione, inquadramento e 

interpretazione di Siro Contri 

Italiano 1925 Ex libris di 

Gino melati 

Annotazioni 

 

brossura 

cond. discrete 

 



Filosofia 

medievale e 

patristica 

26 

(S-30) 

48 Tommaso : d’Aquino 

<santo>  1223-1274 

Il problema della verita in S. Tommaso 

d’Aquino : passi scelti dalla Somma 

Teologica e da altre opere tomistiche / 

con introduzione, inquadramento e 

interpretazione di Siro Contri 

Italiano 1925 Ex libris di 

Gino Melati 

Annotazioni 

 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

medievale e 

patristica 

26 

(S-30) 

49 Tommaso : 

d’Aquino <santo> <1223-

1274>  

Il problema della conoscenza : estratti 

dalla Somma teologica / San Tommaso 

d’Aquino ; traduzione e commento di 

Giuseppe Marino 

Italiano 1925 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

50 Hume, David  Eine Untersuchung in Betreff des 

menschlichen Verstandes / von David 

Hume ; ubersetzt, erlautert und mit 

einer Lebensbechreibung Hume’s von J. 

K. v. Kirchmann 

Tedesco 

<Saggio sull’ intelletto 

umano> 

1888  rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

51 Hume, David Dialoge uber naturliche Religion : uber 

Selbstmord und Unsterblichkeit der 

Seele / von David Hume ; Ins Deutsche 

ubersetzt und mit einer Einleitung 

versehen von Friedrich Paulsen 

2. ed 

Tedesco 

<Dialogo sulla religione 

naturale : del suicidio e 

dell’immortalità dell’ 

anima> 

1894  copertina rigida 

origin. 

cond. discrete 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

52 

.1 

Hume, David David Hume’s Traktat uber die 

Menschliche Natur 

1: Uber den Verstand / David 

Hume ; ubersetzt von E. Kottgen ; die 

Ubersetzung uberarbeitet und mit 

Anmerkungen und einem Register 

versehen von Theodor Lipps 

Tedesco 

<Trattato sulla natura 

umana di David Hume. 

1: sull’ intelletto umano> 

1895 Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Citazioni 

(Dante, 

Paradiso, X, 

133-138) 

dorso mancante 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

53 Hume, David Trattato su l’intelligenza umana / David 

Hume ; traduzione, note e commento 

critico di A. Carlini 

Italiano 1926  Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

copertina e dorso 

danneggiato 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

54 Hume, David Nationalokonomische Abhandlungen / 

von David Hume ; ubersetzt von H. 

Niedermuller 

Tedesco 

<Trattati di economia 

nazionale> 

1877  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 



Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

55 Berkeley, George Berkeley’s Abhandlung uber die 

Prinzipien der menschlichen Erkenntnis 

/ Ins Deutsche ubersetzt und mit 

erlauternden und prufenden 

Anmerkungen versehen von Friedrich 

Ueberweg 

3. Aufl 

Tedesco 

<Il trattato sui principi 

della conoscenza umana di 

Berkeley / … a cura di 

Friedrich Ueberweg>  

1900  brossura 

rilegatura 

distrutta 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

56 Spinoza, Benedictus : de 

Gentile, Giovanni <1875-

1944> 

Ethica ordine geometrico demonstrata / 

Benedicti De Spinoza ; testo latino, con 

note di Giovanni Gentile 

Latino 

<Etica, dimostrata con 

ordine geometrico> 

1915 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

57 Bacon, Francis 1561-

1626 

Nuovo organo : libro 1., ed estratti del 

libro 2. / versione dal latino con note, a 

cura di Antonio Bozzone 

Italiano 1928  brossura 

copertina 

mancante 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

58 Locke, John 

Baratono, Adelchi 

Saggio su l’intelligenza umana / 

Giovanni Locke ; traduzione, scelta e 

commento di Adelchi Baratono 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

distrutta 

copertina staccata 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

59 Locke, John  Saggio su l’intelletto umano / Giovanni 

Locke ; a cura di Augusto Guzzo 

Italiano 1924  brossura 

rilegatura 

danneggiata 

copertina staccata 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

60 Locke, John  Saggio su l’intelletto umano / Giovanni 

Locke ; a cura di Augusto Guzzo 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

Appunti ai 

margini 

brossura 

rilegatura 

danneggiata 

copertina staccata 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

61 

.1 

Locke, John  Uber den menschlichen Verstand : eine 

Abhandlung / von John Locke ; aus den 

Englischen ubersetzt von Th. Schulze 

vol. 1 

Tedesco 

<Sull’intelletto umano : 

trattato> 

1897? Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

brossura 

rilegatura 

danneggiata 

copertina 

mancante 

pagine intonse 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

61 

.2 

Locke, John  Uber den menschlichen Verstand : eine 

Abhandlung / von John Locke ; aus den 

Englischen ubersetzt von Th. Schulze 

vol. 2 

Tedesco 

<Sull’intelletto umano : 

trattato> 

1897? Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

brossura 

rilegatura 

danneggiata 

copertina staccata 

pagine intonse 



Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

62 Condillac, Étienne : 

Bonnot de 1714-1780 

Joannides, E. 

Condillac’s Abhandlung uber die 

Empfindungen : aus dem Franzosischen 

ubersetzt mit Erlauterungen und einem 

Excurs uber dal binoculare Sehen / von 

Eduard Johnson 

Tedesco 

<Il trattato sulle sensazioni 

di Condillac : traduzione 

dal francese con commenti 

e un excursus sulla visione 

binoculare di Eduard 

Johnson [Joannides]>  

1870  copertina rigida 

origin. 

cond. discrete 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

63 Condillac, Étienne : 

Bonnot de 1714-1780 

Saitta, Armando 

Trattato delle sensazioni / E. B. de 

Condillac ; a cura di G. Saitta 

Italiano [dopo 

 1930] 

 brossura 

copertina, dorso e 

pagine staccati 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

64 Tonnies, Ferdinand  Hobbes Leben und Lehre / von 

Ferdinand Tonnies 

Tedesco 

<Vita e dottrine di 

Hobbes> 

1898 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

65 Höffding, Harald Rousseau und seine Philosophie / von 

Harald Hoffding 

Tedesco 

<Rousseau e la sua 

filosofia> 

1897 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni ai 

margini 

brossura 

rilegatura e dorso 

danneggiato 

pagine staccate 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

66 Rousseau, Jean Jacques 

1712-1778 

Emile ou de l’education / par J. J. 

Rousseau 

Francese 

<Emilio, o 

dell’educazione> 

1889 Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni ai 

margini 

copertina rigida 

origin. 

cond. discrete 

Filosofia 

moderna 

2630 67 

 

Orestano, Francesco 

1873-1945 

L’originalità di Kant / Francesco 

Orestano 

 

Italiano 1904 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

dorso 

danneggiato, 

copertina staccata 

pagine intonse 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

68 Kant, Immanuel Kritik der reinen Vernunft : Text der 

Ausgabe 1781 mit Beifugung 

sammtlicher Abweichungen der 

Ausgabe 1787 / von Immanuel Kant ; 

hrsg. Karl Kehrbach 

2. ed 

Leipzig : P. Reclam jun., pref. 1878 

Tedesco  

<Critica della ragion pura 

: testo dell’ edizione 

originaria del 1781 con 

aggiunta di tutte le varianti 

dell’ edizione del 1787> 

[Seconda ed. riveduta dell’ 

ediz. del 1877 curata da 

Kerbach] 

1877 

1878 

 

Ex libris di 

Gino Melati 

copertina rigida 

origin. 

cond. discrete 

https://archive.org/details/hobbeslebenundl00tngoog
https://archive.org/details/hobbeslebenundl00tngoog
https://openlibrary.org/books/OL249733M/Rousseau_und_seine_philosophie.
https://openlibrary.org/books/OL249733M/Rousseau_und_seine_philosophie.


Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

69 Kant, Immanuel 

Erdmann, Benno 

Immanuel Kant’s Kritik der reinen 

Vernunft / hrsg. von Benno Erdmann 

5. durchgangig revidirte Aufl 

Tedesco 

<Critica della ragion pura, 

di Immanuel Kant / a cura 

di Benno Erdmann. 5 ed. 

parzialmente riveduta> 

1900 

  

eBook 

 brossura 

copertina 

mancante 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

70 

.1 

Kant, Immanuel Critica della ragion pura ; vol. 1 

1 / Emmanuele Kant 

Italiano 1910 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

copertina staccata 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

70 

.2 

Kant, Immanuel Critica della ragion pura ; vol. 2 

2 / Emmanuele Kant 

Italiano 1910 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

71 Kant, Immanuel  Critica della ragion 

pratica / Kant ; introduzione, 

traduzione e commento a cura di C. 

Dentice d’Accadia 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

pagine staccate 

pagine intonse 

Filosofia 

moderna 

26 

(S-30) 

72 Kant, Immanuel 

Hofler, Alois 

Metaphysische Anfangsgrunde der 

Naturwissenschaft / von Immanuel Kant 

; neu hrsg. von Alois Hofler 

Tedesco 

<Principi metafisici della 

scienza naturale> 

1900 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

distrutta 

copertina e parti 

staccate 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

73 Saenger, Samuel John Stuart Mill : Sein Leben und 

Lebenswerk / von Samuel Saenger 

Tedesco 

<John Stuart Mill : la sua 

vita e il lavoro di una vita> 

1901 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

74 

.4 

Nietzsche, Friedrich Nietzsche’s Werke 

4: Morgenröthe / von Friedrich 

Nietzsche 

Tedesco 

<Opere di Nietzsche. Vol. 4 

: Aurora> 

1897  rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

74 

.7 

Nietzsche, Friedrich Nietzsche’s Werke 

7: Jenseits von Gut und Bose Zur 

Genealogie der Moral / von Friedrich 

Nietzsche 

Tedesco 

<Opere di Nietzsche. Vol. 

7: Aldilà del bene e del 

male. Genealogia della 

morale> 

1899 Annotazioni 

(prob. Di 

Benussi) 

 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

75 Nietzsche, Friedrich Ecce homo : come si diventa ciò che si è 

/ Federico Nietzsche ; tradotto da Aldo 

Oberdorfer 

Italiano 1910 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida  

cond. buone 

https://archive.org/details/immanuelkantskr01kantgoog
https://archive.org/details/immanuelkantskr01kantgoog
https://archive.org/details/metaphysischeanf00kantuoft
https://archive.org/details/metaphysischeanf00kantuoft
https://archive.org/details/johnstuartmillse00saen
https://archive.org/details/johnstuartmillse00saen


Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

76 Nietzsche, Friedrich La gaia scienza / Federico Nietzsche ; 

traduzione di Antonio Cippico 

 

Italiano 1905 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

distrutta  

copertina 

staccata, dorso 

danneggiato 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

77 Zeitler, Julius Nietzsches Asthetik / von Julius Zeitler Tedesco 

<L’estetica di Nietzsche> 
1900 

  

eBook 

 brossura 

copertina staccata 

ril precaria 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

78 Ziegler, Theobald Friedrich Nietzsche / von Theobald 

Ziegler 

 

Tedesco 1900 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

distrutta 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

79 Deussen, Paul Erinnerungen an Friedrich Nietzsche / 

von Paul Deussen 

Tedesco 

<Ricordi di Friedrich 

Nietzsche> 

1901 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

brossura 

rilegatura 

danneggiata, parti 

staccate 

copertina staccata 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

80 Lichtenberger, Henri Friedrich Nietzsche : ein Abriss seines 

Lebens und seiner Lehre / von Henri 

Lichtenberger 

Tedesco 

<Friedrich Nietzsche : uno 

schizzo della sua vita e 

delle sue teorie>  

1900 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

81 

.1 

 

Forster-Nietzsche, 

Elizabeth 

Das Leben Friedrich Nietzsche’s ; vol. 1 

1 / von Elisabeth Forster-Nietzsche 

 1895 

  

eBook 

 brossura 

dorso danneggiato 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

81 

.2 

Forster-Nietzsche, 

Elizabeth 

Das Leben Friedrich Nietzsche’s ; vol. 

2/1 

Bd. 2.1. - 1897 

 1897 

  

eBook 

 brossura 

dorso danneggiato 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

82 Rée, Paul Die Illusion der Willensfreiheit : ihre 

Ursachen und ihre Folgen / von Paul 

Ree 

Tedesco 

<L’illusione della libertà 

del volere: le sue origini e 

le sue conseguenze> 

1885 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

 

brossura 

rilegatura e 

copertina 

danneggiate   

https://archive.org/details/nietzschessthet01zeitgoog
https://archive.org/details/nietzschessthet01zeitgoog
https://openlibrary.org/works/OL7594722W/Friedrich_Nietzsche
https://openlibrary.org/works/OL7594722W/Friedrich_Nietzsche
https://openlibrary.org/works/OL15429648W/Erinnerungen_an_Friedrich_Nietzsche
https://openlibrary.org/works/OL15429648W/Erinnerungen_an_Friedrich_Nietzsche
https://openlibrary.org/works/OL15429648W/Erinnerungen_an_Friedrich_Nietzsche
https://archive.org/details/friedrichnietzs00lichgoog
https://archive.org/details/friedrichnietzs00lichgoog
https://archive.org/details/bub_gb_HwzF0ysafNAC
https://archive.org/details/bub_gb_HwzF0ysafNAC
https://archive.org/details/daslebenfriedri02niegoog
https://archive.org/details/daslebenfriedri02niegoog
https://archive.org/details/dieillusionderw00regoog
https://archive.org/details/dieillusionderw00regoog


Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

83 

.1 

Bolzano, Bernard Wissenschaftslehre : versuch einer 

ausfuhrlichen und grosstentheils neuen 

Darstellung der Logik mit steter 

Rucksicht auf deren bisherige 

Bearbeiter / B. Bolzano ; mit einer 

Vorrebe des dr. J. Ch. A. Heinroth 

1 / B. Bolzano 

Tedesco 

<Dottrina della scienza: 

saggio di una nuova 

presentazione estesa e 

dettagliata della logica in 

costante confronto alle 

precedenti trattazioni> 

1837 

  

eBook 

Annotazioni ai 

margini 

[Benussi?] 

rilegatura rigida 

carta macchiata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

83 

.2 

Bolzano, Bernard Wissenschaftslehre : versuch einer 

ausfuhrlichen und grosstentheils neuen 

Darstellung der Logik mit steter 

Rucksicht auf deren bisherige 

Bearbeiter / B. Bolzano ; mit einer 

Vorrebe des dr. J. Ch. A. Heinroth 

2 / B. Bolzano 

Tedesco 

<Dottrina della scienza: 

saggio di una nuova 

illustrazione estesa e 

dettagliata della logica in 

costante confronto con le 

precedenti trattazioni> 

1837 

  

eBook 

 rilegatura rigida 

carta macchiata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

83 

.3 

Bolzano, Bernard Wissenschaftslehre : versuch einer 

ausfuhrlichen und grosstentheils neuen 

Darstellung der Logik mit steter 

Rucksicht auf deren bisherige 

Bearbeiter / B. Bolzano ; mit einer 

Vorrebe des dr. J. Ch. A. Heinroth 

3 / B. Bolzano 

Tedesco 

<Dottrina della scienza: 

saggio di una nuova 

illustrazione estesa e 

dettagliata della logica in 

costante confronto con le 

precedenti trattazioni> 

1837 

  

eBook 

 rilegatura rigida 

carta macchiata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

83 

.4 

Bolzano, Bernard Wissenschaftslehre : versuch einer 

ausfuhrlichen und grosstentheils neuen 

Darstellung der Logik mit steter 

Rucksicht auf deren bisherige 

Bearbeiter / B. Bolzano ; mit einer 

Vorrebe des dr. J. Ch. A. Heinroth 

4 / B. Bolzano 

Tedesco 

<Dottrina della scienza: 

saggio di una nuova 

illustrazione estesa e 

dettagliata della logica in 

costante confronto con le 

precedenti trattazioni> 

1837 

 

 rilegatura rigida 

carta macchiata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

84 Palagyi, Melchior Kant und Bolzano : eine kritische 

Parallele / von Melchior Palagyi 

Tedesco 

<Kant e Bolzano : un 

parallelo critico> 

1902 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Contiene 

appunti e fogli 

manoscritti 

brossura 

rilegatura e 

copertina 

danneggiate 

https://openlibrary.org/works/OL5207038W/B._Bolzanos_Wissenschaftslehre_Versuch_einer_ausf%C3%BChrlichen_und_..
https://openlibrary.org/works/OL5207038W/B._Bolzanos_Wissenschaftslehre_Versuch_einer_ausf%C3%BChrlichen_und_..
https://archive.org/details/bbolzanoswissen02bolzgoog
https://archive.org/details/bbolzanoswissen02bolzgoog
https://archive.org/details/bub_gb_3rY9AAAAIAAJ
https://archive.org/details/bub_gb_3rY9AAAAIAAJ
https://archive.org/details/kantundbolzanoei00pal
https://archive.org/details/kantundbolzanoei00pal


Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

85 Riehl, Alois Der Philosophische Kriticismus und 

seine Bedeutung fur die Positive 

Wissenschaft ; vol. 2.2 

2.2: Zur Wissenschaftstheorie und 

Metaphysik / von A. Riehl 

Tedesco 

<Il criticismo filosofico e il 

suo significato per la 

scienza positiva ; 2.2: 

Teoria scientifica e 

metafisica> 

1887 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

 

brossura 

rilegatura 

danneggiata 

copertina 

mancante 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

86 Riehl, Alois Zur Einfuhrung in die Philosophie der 

Gegenwart / von Alois Riehl 

Tedesco 

<Introduzione alla filosofia 

del presente> 

1903 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

copertina rigida 

origin. 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea  

26 

(S-30) 

87 Riehl, Alois Friedrich Nietzsche / ein Essay von 

Alois Riehl 

Tedesco 

<Friedrich Nietzsche> 
1898 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

88 Haeckel, Ernst Heinrich Die Weltrathsel : Gemeinverstandliche 

Studien uber monistische Philosophie / 

von Ernst Haeckel 

Tedesco 

<Il mistero dell’universo : 

lezioni divulgative sulla 

filosofia monistica> 

1899 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

89 Gaupp, Otto Herbert Spencer / von Otto Gaupp 

2. vermehrte Auflage 

Tedesco 

<Herbert Spencer> 
1900 

  

eBook 

 brossura 

copertina staccata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

90 James, William Der Pragmatismus : ein neuer Name fur 

alte Denkmethoden. Volkstumliche 

philosophische Vorlesungen / von 

William James ; aus dem Englischen 

ubersetzt von Wilhelm Jerusalem 

Tedesco 

<Il pragmatismo : un 

nuovo nome per un vecchio 

metodo di pensiero : lezioni 

filosofiche divulgative 

<traduzione dall’inglese> 

1908 

  

eBook 

 brossura 

copertina 

mancante 

parti staccate 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

91 James, William 1842-

1910 

Saggi pragmatisti / William James ; con 

prefazione e bibliografia a cura di 

Giovanni Papini 

Italiano 1910 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

copertina staccata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

92 Kierkegaard, Sören 

Aabye 

La repetition : essai d’experience 

psychologique par Constantin 

Constantius / Soren Kierkegaard ; trad. 

du danois par P.-H. Tisseau 

Francese 

<La ripetizione : saggio di 

esperienza psicologica  di 

Costantino Costantius> 

1933  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

https://archive.org/details/derphilosophisc02riehgoog
https://archive.org/details/derphilosophisc02riehgoog
https://archive.org/details/zureinfhrungin00riehuoft
https://archive.org/details/zureinfhrungin00riehuoft
https://archive.org/details/friedrichnietzs00riehgoog
https://archive.org/details/friedrichnietzs00riehgoog
https://openlibrary.org/works/OL368410W/Dei_Weltr%C3%A4thsel_Gemeinverst%C3%A4ndliche_Studien_%C3%BCber_monistische_Philosophie
https://openlibrary.org/works/OL368410W/Dei_Weltr%C3%A4thsel_Gemeinverst%C3%A4ndliche_Studien_%C3%BCber_monistische_Philosophie
https://openlibrary.org/works/OL13522155W/Herbert_Spencer
https://openlibrary.org/works/OL13522155W/Herbert_Spencer
https://archive.org/details/derpragmatismus00jamegoog
https://archive.org/details/derpragmatismus00jamegoog
https://archive.org/details/derpragmatismus00jamegoog


Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

93 Bergson, Henri Essai sur les donnees immediates de la 

conscience / par Henri Bergson 

Francese 

<Saggio sui dati immediati 

della coscienza> 

1921 

  

eBook 

 rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

94 Bergson, Henri Le materialisme actuel / par Bergson H. 

... (et al.) ; preface de M. Paul 

Doumergue 

Francese 

<Il materialismo attuale> 
1924 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

precaria 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

95 Bergson, Henri Le rire : essai sur la signification du 

comique / par Henry Bergson 

Francese 

<Il riso : saggio sul 

significato del comico> 

1922 Annotazioni brossura 

rilegatura e 

copertina 

danneggiate 

Filosofia 

contemporanea 

 

26 

(S-30) 

96 Höffding, Harald Religionsphilosophie / von Harald 

Hoffding ; unter Mitwirkung des 

verfassers aus dem danischen Ubersetzt 

von F. Bendixen 

Tedesco 

<Filosofia della religione> 
1901 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

brossura  

rilegatura 

precaria 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea 

 

26 

(S-30) 

97 Höffding, Harald La relativite philosophique : totalite et 

relation / par Harald Hoffding ; traduit 

du danois par Jacques de Coussange 

Francese 

<La relatività filosofica : 

totalità e relazione> 

1924  brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

 

26 

(S-30) 

98 Kreibig, Josef Clemens Psychologische Grundlegung eines 

Systems der Wert-Theorie / von Josef 

Clemens Kreibig 

Tedesco 

<Fondamenti psicologici di 

un sistema di teoria dei 

valori> 

1902 

  

eBook 

Autografato 

Benussi 

Annotazioni 

rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

99 Meinong, Alexius Zur Grundlegung der allgemeinen 

Wert-theorie / von Alexius Meinong 

Tedesco 

<Fondamenti di teoria 

generale dei valori> 

1923 Autografato 

Benussi 

Appunti ai 

margini 

brossura 

copertina 

danneggiata 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

100b 

 
Meinong, Alexius Psychologisch-ethische Untersuchungen 

zur Werth-theorie / von Alexius 

Meinong 

Tedesco 

<Ricerche etico-

psicologiche sulla teoria 

dei valori> 

1894 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni e 

sottolineature 

rilegatura rigida 

ril. con 21.46 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

100 

 

Ostwald, Wilhelm Er und Ich Tedesco 

<Lui e io> 
1936  rilegatura rigida 

cond buone 

https://archive.org/details/essaisurlesdon00berg
https://archive.org/details/essaisurlesdon00berg
https://archive.org/details/lematrialismeac00unkngoog
https://archive.org/details/lematrialismeac00unkngoog
https://openlibrary.org/works/OL1133424W/Religionsphilosophie
https://openlibrary.org/works/OL1133424W/Religionsphilosophie
https://archive.org/details/psychologischeg00kreigoog
https://archive.org/details/psychologischeg00kreigoog
https://archive.org/details/psychologischet00meingoog
https://archive.org/details/psychologischet00meingoog


Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

101 

.1 

Hartmann, Eduard : 

von  

Philosophie des Unbewussten / Eduard 

von Hartmann 

10. erweiterte Aufl. in drei Theilen 

1: Phanomenologie des Unbewussten / 

Eduard von Hartmann 

Tedesco 

<Filosofia dell’inconscio. 

10 ed. Ampliata… 

1: Fenomenologia 

dell’inconscio> 

1880? 

  

eBook 

 copertina rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

101 

.2 

Hartmann, Eduard : 

von  

Philosophie des Unbewussten / Eduard 

von Hartmann 

10. erweiterte Aufl. in drei Theilen 

2: Metaphysik des Uberwussten / 

Eduard von Hartmann 

Tedesco 

<Filosofia dell’inconscio. 

10 ed. Ampliata… 

2: Metafisica 

dell’inconscio> 

 

1880? 

  

eBook 

 copertina rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

101 

.3 

Hartmann, Eduard : 

von  

Philosophie des Unbewussten / Eduard 

von Hartmann 

10. erweiterte Aufl. in drei Theilen 

3: Das Unberwusste und der 

Darwinismus / Eduard von Hartmann 

Tedesco 

<Filosofia dell’inconscio. 

10 ed. Ampliata… 

3. l’inconscio e il 

darwinismo> 

1880? 

  

eBook 

 copertina rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

102 Uphues, Goswin K. Psychologie des Erkennens vom 

empirischen Standpunkte ; vol. 1 

1 / Goswin K. Uphues 

Tedesco 

<Psicologia della 

cognizione dal punto di 

vista empirico> 

1893 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

copertina rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

103 Wundt, Wilhelm System der Philosophie / Wilhelm 

Wundt 

Tedesco 

<Sistema di filosofia> 
1897 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

26 

(S-30) 

104 Külpe, Oswald Einleitung in die Philosophie / von 

Oswald Kulpe 

Tedesco 

<Introduzione alla 

filosofia> 

1898 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

 

26 

(S-30) 

105 Linke, Paul Ferdinand Die phanomenale Sphare und das 

Bewusstsein : eine Studie zur 

phanomenologischen Betrachtungsweise 

/ von Paul F. Linke 

Tedesco 

<La sfera fenomenica e la 

coscienza effettiva : uno 

studio sull’approccio 

fenomenologico > 

1912 Autografato 

Benussi 

Annotazioni ai 

margini 

brossura 

rilegatura 

precaria, dorso 

danneggiato 

Filosofia 

contemporanea 

 

26 

(S-30) 

106 Lévinas, Emmanuel La theorie de l’intuition dans la 

phenomenologie de Husserl / Emmanuel 

Levinas 

Francese 

<La teoria dell’intuizione 

nella fenomenologia di 

Husserl> 

1930  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

https://archive.org/details/philosophiedesun01hart
https://archive.org/details/philosophiedesun01hart
https://archive.org/details/philosophiedesun02hart
https://archive.org/details/philosophiedesun02hart
https://archive.org/details/philosophiedesun03hart
https://archive.org/details/philosophiedesun03hart
https://openlibrary.org/works/OL13143561W/Wahrnehmung_und_Empfindung_Untersuchungen_zur_empirischen_Psychologie
https://openlibrary.org/works/OL13143561W/Wahrnehmung_und_Empfindung_Untersuchungen_zur_empirischen_Psychologie
https://archive.org/details/systemderphiloso00wund
https://archive.org/details/systemderphiloso00wund
https://openlibrary.org/books/OL20599179M/Einleitung_in_die_Philosophie
https://openlibrary.org/books/OL20599179M/Einleitung_in_die_Philosophie


Filosofia 

contemporanea 

- Italia 

 107 Bazardjian, Raphael Benedetto Croce, il falso esteta : 

(Inversione estetica) / R. Bazardjian 

Italiano 1912 Ex libris di 

Gino Melati 

 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

108 Ardigò, Roberto Natura naturans / Roberto Ardigo 

 

Italiano 1918 Ex libris di 

Gino Melati.  

 

opuscolo 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

109 

.5 

Ardigò, Roberto Opere filosofiche ; vol. 5 

Il vero / di Roberto Ardigo 

 

Italiano 1891 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

110 Ardigò, Roberto La dottrina spenceriana 

dell'inconoscibile / Roberto Ardigò 

Italiano 1899 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

111 Rignano, Eugenio Problemi della psiche / Eugenio Rignano Italiano 1928  rilegatura rigida 

recente 

cond buone 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

112 Rignano, Eugenio La memoria biologica : saggi di una 

nuova concezione filosofica della vita / 

Eugenio Rignano 

Italiano 1922  rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

113 Tommaseo, Niccolò Studii filosofici / di N. Tommaseo 

vol. 1 

Italiano 1840 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

114 Varisco, Bernardino 

1850-1933 

I massimi problemi / di Bernardino 

Varisco 

2. ed 

Italiano 1914 Ex libris di 

Gino melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

115 Varisco, Bernardino 

1850-1933 

Conosci te stesso / Bernardino Varisco 

 

Italiano 1912 Ex libris di 

Gino melati 

brossura 

copertina e pagine 

staccate 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

116 Poli, Baldassarre Elementi di filosofia teoretica e morale / 

Baldassarre Poli 

1: Psicologia empirica / Baldassarre Poli 

Italiano 1844 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

https://books.google.it/books?id=8dEtAAAAYAAJ&printsec=frontcover&dq=inauthor:Tommaseo+inauthor:Niccol%C3%B2&hl=it&sa=X&ved=0ahUKEwiKp6jmoqrNAhVCBSwKHYcQABs4FBDoAQg4MAU#v=onepage&q&f=false
https://books.google.it/books?id=8dEtAAAAYAAJ&printsec=frontcover&dq=inauthor:Tommaseo+inauthor:Niccol%C3%B2&hl=it&sa=X&ved=0ahUKEwiKp6jmoqrNAhVCBSwKHYcQABs4FBDoAQg4MAU#v=onepage&q&f=false


Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

118 Bonatelli, Francesco L’io e l’egoismo : conferenza tenuta a 

scopo di beneficenza presso l’Ateneo 

veneto nel marzo 1886 / Francesco 

Bonatelli 

Italiano 1886  rilegatura recente 

cond. buone  

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

119 

.1 

Bonatelli, Francesco Percezione e pensiero 

[1]: Cenno preliminare / F. Bonatelli 

Italiano 1892 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

119 

.2 

Bonatelli, Francesco Percezione e pensiero ; vol. 2 

2: La percezione interna / Francesco 

Bonatelli 

Italiano 1894  brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

119 

.3 

Bonatelli, Francesco Percezione e pensiero ; vol. 3 

3: Il Pensiero / Francesco Bonatelli 

 

Italiano 1895 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

120 Bonatelli, Francesco La filosofia dell’inconscio di Edoardo 

von Hartmann 

 

Italiano 1876 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

122 Gentile, Giovanni 1875-

1944 

Teoria generale dello spirito come atto 

puro / Giovanni Gentile 

Italiano 1920 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

123 Gentile, Giovanni 1875-

1944 

I problemi della scolastica e il pensiero 

italiano / Giovanni Gentile 

Italiano 1923 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

124 

.1 

Gentile, Giovanni <1875-

1944>  

Sommario di pedagogia come scienza 

filosofica ; vol. 1 

Pedagogia generale / Giovanni Gentile 

Italiano 1934  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

124 

.2 

Gentile, Giovanni <1875-

1944>  

Sommario di pedagogia come scienza 

filosofica ; vol. 2 

Didattica 

Italiano 1937  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

125 

.4 

Gentile, Giovanni 1875-

1944 

Opere complete di Giovanni Gentile ; 

vol. 4 

4: La filosofia dell’arte / [Giovanni 

Gentile] 

Italiano 1931  brossura 

cond. discrete 



Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

126 

.1 

Gentile, Giovanni 1875-

1944 

Sistema di logica come teoria del 

conoscere 

1 

Italiano 1918 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia  

26 

(S-30) 

127 Croce, Benedetto Logica come scienza del concetto puro / 

Benedetto Croce 

Italiano 1920 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. buone 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia 

26 

(S-30) 

128 Mamiani, Terenzio Teorica della religione e dello stato e sue 

speciali attinenze con Roma e le nazioni 

cattoliche / per Terenzio Mamiani 

Italiano 

 
1868 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. discrete 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia 

26 

(S-30) 

129 Pavese, Roberto Il meccanismo della coscienza / R. 

Pavese 

Italiano 1922 Dedica 

autografa dell’ 

autore a 

Benussi e 

manoscritto di 

presentazione 

dell’ autore 

(allo stesso?). 

Allegati fogli 

dattiloscritti di 

corrispondenza 

in recensione 

al testo 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Filosofia 

contemporanea 

- Italia 

26 

(S-30) 

130 Ranzoli, Cesare Nuova teoria dello spazio e del tempo / 

C. Ranzoli 

Italiano 1923  copertina rigida 

origin. 

cond. discrete 

Storia generale 

e del pensiero 

scientifico 

26 

(S-30) 

131 

.1 

Norden, Eduard 

Beloch, J. 

Gercke, Alfred 

Einleitung in die Alertumswissenschaft / 

unter Mitwirkung von J. Beloch ... (et 

al.) ; hrsg. von Alfred Gercke und 

Eduard Norden 

vol. 1 

3. ed 

Tedesco 

<Introduzione alle scienze 

dell’antichità. > 

1927 Ex libris di 

Gino Melati 

copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

https://openlibrary.org/works/OL15465959W/Sistema_di_logica_come_teoria_del_conoscere
https://openlibrary.org/works/OL15465959W/Sistema_di_logica_come_teoria_del_conoscere
https://openlibrary.org/works/OL15465994W/Logica_come_scienza_del_concetto_puro
https://openlibrary.org/works/OL15465994W/Logica_come_scienza_del_concetto_puro
https://archive.org/details/bub_gb_FAHHyV9kMSsC
https://archive.org/details/bub_gb_FAHHyV9kMSsC


Storia generale 

e del pensiero 

scientifico 

26 

(S-30) 

131 

.2 

.1 

Pernice, Erich Einleitung in die Altertumswissenschaft 

/ unter Mittwirkung Zahlreicher 

Fachgenossen ; herausgegeben von 

Alfred Gercke und Eduard Norden 

2.1: Griechisches und romisches 

Privatleben / von E. Pernice 

Tedesco 

<Introduzione alle scienze 

dell’antichità. 

2.1: la vita privata dei 

Greci e dei Romani> 

1922 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

Storia generale 

e del pensiero 

scientifico 

26 

(S-30) 

132 

.1 

Rey, Abel La science dans l’antiquite ; vol. 1 

<1>: La science orientale avant les grecs 

/ par Abel Rey 

Francese 

<La scienza nell’ antichità 

1: La scienza orientale 

prima dei Greci> 

1930  brossura 

rilegatura 

precaria 

dorso danneggiato 

 

Storia generale 

e del pensiero 

scientifico 

26 

(S-30) 

133 

.3.2 

Donati, Donato L’ Europa nel secolo 19. / pubblicazione 

diretta da Donato Donati e Filippo Carli 

Comprende: Le scienze 

3.2: Le scienze applicate 

Italiano 1932  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

134 Bouty, Edmond La verite scientifique : sa poursuite / 

Edmond Bouty 

Francese 

<La verità scientifica> 
1916 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

precaria 

pagine intonse 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

135 Dingler, Hugo Das Experiment : sein Wesen und seine 

Geschichte / von Hugo Dingler 

Tedesco 

<L’esperimento : la sua 

natura e la sua storia> 

1928  copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

136 Haldane, J. S. The sciences and philosophy : Gifford 

lectures, University of Glasgow 1927 

and 1928 / by J. S. Haldane 

Inglese 1928  copertina rigida 

otig. 

cond. buone 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

137 Albrecht, Eugen Vorfragen der Biologie / von Eugen 

Albrecht in Munchen 

Tedesco 

<Problemi di biologia> 
1899 Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

138 Mach, Ernst Populär-wissenschaftliche Vorlesungen / 

von E. Mach 

Tedesco 

<Lezioni scientifiche 

divulgative> 

1897 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

139 Mach, Ernst Letture scientifiche popolari / di E. 

Mach ; traduzione di A. Bongioanni 

Italiano 1900  copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

http://gallica.bnf.fr/ark:/12148/bpt6k54820639.r=
http://gallica.bnf.fr/ark:/12148/bpt6k54820639.r=
https://archive.org/details/populrwissensch00machgoog
https://archive.org/details/populrwissensch00machgoog


Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

140 

.1 

Meyerson, Emile De l’explication dans les sciences / Emile 

Meyerson 

1 / Emile Meyerson 

Francese 

<Della spiegazione nelle 

scienze> 

1921 

  

eBook 

 brossura  

copertina staccata 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

140 

.2 

Meyerson, Émile De l’explication dans les sciences / Emile 

Meyerson 

2 / Emile Meyerson 

Francese 

<Della spiegazione nelle 

scienze> 

1921 

  

eBook 

 brossura  

copertina staccata 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

141 Meyerson, Émile La deduction relativiste / Emile 

Meyerson 

 

Francese 

<La deduzione relativista> 
1925  brossura 

cond. discrete 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

142 Whitehead, Alfred North La science et le monde moderne / A. N. 

Whitehead ; traduit par A. D’Ivery et P. 

Hollard 

Francese 

<La scienza e il mondo 

moderno> 

1930  rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

143 Uta, Michel La crise de la theorie du savoir / par 

Michel Uta 

Francese 

<La crisi della teoria della 

conoscenza scientifica> 

1928  brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

144 Nys, Désiré 1859-1927 La notion d’espace / par D. Nys Francese 

<La nozione di spazio> 
1922 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Filosofia della 

scienza 

26 

(S-30) 

145 Reichenbach, Hans Philosophie der Raum-Zeit-Lehre / von 

Hans Reichenbach 

Tedesco 

<Filosofia della struttura 

spazio-tempo> 

1928  copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

146 Dewey, John Comment nous pensons / John Dewey ; 

traduit de l'anglais par le dr. O.Decroly 

Francese 

<Come pensiamo> 
1925  brossura 

rilegatura e dorso 

distrutti 

copertina 

danneggiata 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

147 

.1 

Sigwart, Christoph Kleine Schriften ; vol. 1 

Zur Geschichte der Philosophie : 

Biographische Darstellungen / 

Christoph Sigwart 

Tedesco 

<Scritti minori ; 1: sulla 

storia della filosofia : 

schizzi biografici> 

1889 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni 

rilegatura rigida 

cond. buone 

file:///E:/Elenco%20volumi%20a%20scaffale%20Met.Sto%20(da%20salvare)/v
file:///E:/Elenco%20volumi%20a%20scaffale%20Met.Sto%20(da%20salvare)/v
https://archive.org/details/delexplicationda02meye
https://archive.org/details/delexplicationda02meye
https://archive.org/details/lanotiondespac00nysd
https://archive.org/details/lanotiondespac00nysd
https://archive.org/details/kleineschriften00sigw
https://archive.org/details/kleineschriften00sigw


Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

147 

.2 

Sigwart, Christoph Kleine Schriften ; vol. 2 

2: Zur Erkenntnisslehre und 

Psychologie / Christoph Sigwart 

Tedesco 

<Scritti minori , 2: Teoria 

della conoscenza e 

psicologia> 

1889 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

148 

.1 

Sigwart, Christoph Logik / von Christiph Sigwart 

1: Die Lehre vom Urtheil vom Begriff 

und vom Schluss / Christoph Sigwart 

2. durchgesehene und erweiterte Aufl 

Tedesco 

<Logica ; 1: teoria del 

giudizio, della 

comprensione e della 

conclusione> 

1889 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

Annotazioni ai 

margini 

(Citazioni da 

Nietzsche) 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

148 

.2 

Sigwart, Christoph Logik ; vol. 2 

2: Die Methodenlehre / von Christoph 

Sigwart 

Tedesco 

<logica ; 2: teoria del 

metodo> 

1893 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

149 Ziehen, Theodor Lehrbuch der Logik auf positivistischer 

Grundlage mit Berucksichtigung der 

Geschichte der Logik 

Tedesco 

<Manuale di logica su 

fondamenti positivisti con 

considerazioni di storia 

della logica> 

1920 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

150 Erdmann, Benno Logik ; vol. 1 

1: Logische Elementarlehre / von Benno 

Erdmann 

Tedesco 

<Nozioni elementari di 

logica> 

 

1892 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura rigida 

copertina 

brossura 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

151 Luquet, Georges Henri Logique formelle / par G.H. Luquet 

 

Francese 

<Logica formale> 
1925  

 

brossura 

dorso dannegg. 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

152 Macleod, Andries H. D. Sur diverses questions se presentant 

dans l’etude du concept de realite / par 

Andries H. D. Mac Leod 

Francese 

<Su diverse questioni che si 

presentano nello studio del 

concetto di realtà> 

1927  rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze  

26 

(S-30) 

153 Hofler, Alois Grundlehren der Logik und Psychologie 

: mit einem Anhange: zehn Lesestucke 

aus philosophischen Klassikern / Alois 

Hofler 

Tedesco 

<Fondamenti di logica e 

psicologia : con una 

appendice: dieci rischi 

nella lettura dei classici 

filosofici> 

1903 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

https://archive.org/details/kleineschriften02sigw
https://archive.org/details/kleineschriften02sigw
https://archive.org/details/logiksigw01sigwuoft
https://archive.org/details/logiksigw01sigwuoft
https://archive.org/details/logiksigw02sigwuoft
https://archive.org/details/logiksigw02sigwuoft
https://openlibrary.org/works/OL17037771W/Lehrbuch_der_Logik_auf_positivistischer_Grundlage
https://openlibrary.org/works/OL17037771W/Lehrbuch_der_Logik_auf_positivistischer_Grundlage
https://openlibrary.org/books/OL23747375M/Logik
https://openlibrary.org/books/OL23747375M/Logik
https://archive.org/details/grundlehrenderlo00hfle
https://archive.org/details/grundlehrenderlo00hfle


Logica e 

fondamenti 

delle scienze  

26 

(S-30) 

153 

Bis 

Hofler, Alois Grundlehren der Logik und Psychologie 

: mit einem Anhange: zehn Lesestucke 

aus philosophischen Klassikern / Alois 

Hofler 

Tedesco 

<Fondamenti di logica e 

psicologia : con una 

appendice: dieci rischi 

nella lettura dei classici 

filosofici> 

1903 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

154 Kroman, K. Kurzgefasste Logik und Psychologie / 

von K. Kroman 

Tedesco 

<Logica e psicologia in 

compendio> 

1890  rilegatura rigida 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

155 

.1 

Greenwood, Thomas  Les fondements de la logique 

symbolique / par Thomas Greenwood 

1: Critique du nominalisme logistique  

Francese 

<I fondamenti della logica 

simbolica; 1: critica del 

nominalismo logistico> 

1938  brossura 

cond. discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

155 

.2 

Greenwood, Thomas  Les fondements de la logique 

symbolique / par Thomas Greenwood 

2: Justification des calculs logiques  

Francese 

<I fondamenti della logica 

simbolica; 2: 

giustificazione dei calcoli 

logici> 

1938  brossura 

cond. discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

156 Veronese, Giuseppe 

1854-1917 

Il vero nella matematica : discorso 

inaugurale dell’anno scolastico 1905-906 

letto nell’aula magna dell’Universita di 

Padova il giorno 6 nov. 1905 / Giuseppe 

Veronese 

Italiano 1906 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

157 Boutroux, Émile 

Gentile, Giovanni <1875-

1944> 

Dell’idea di legge naturale nella scienza 

e nella filosofia contemporanea / Emilio 

Boutroux ; traduzione e bibliografia di 

E. Liguori Barbieri ; prefazione di G. 

Gentile 

Italiano 1925 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

158 Russell, Bertrand Introduction to mathematical 

philosophy / by Bertrand Russell 

Inglese 1924 

  

eBook 

 copertina rigida 

origin. 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

159 Russell, Bertrand Analyse de l’esprit / Bertrand Russell ; 

trad. de l’anglais par M. Lefebvre 

 

Francese 

<Analisi dello spirito> 
1926  brossura 

cond. discrete 

https://archive.org/details/grundlehrenderlo00hfle
https://archive.org/details/grundlehrenderlo00hfle
https://archive.org/details/cu31924005723113
https://archive.org/details/cu31924005723113


Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

160 Musatti, Cesare 1897-

1989 

Analisi del concetto di realta empirica / 

Cesare L. Musatti 

 

Italiano 1926  rilegatura rigida 

recente 

cond. discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

161 Musatti, Cesare 1897-

1989 

Analisi del concetto di realta empirica / 

Cesare L. Musatti 

 

Italiano 1926 Appunti ai 

margini (di 

Metelli?) 

rilegatura rigida 

recente 

cond discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

162 Gonseth, Ferdinand Les fondements des mathematiques : de 

la geometrie d’Euclide a la relativite 

generale et a l’intuitionisme / F. Gonseth 

; preface de M. Jacques Hadamard 

Francese 

<I fondamenti delle 

matematiche : dalla 

geometria di Euclide alla 

relatività generale e all’ 

intuizionismo> 

1926  rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

163 Bose, G. Die Elemente der Psychologie und Logik 

/ von G. Bose 

2. Aufl 

Tedesco 

<Elementi di psicologia e 

logica> 

1891 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

164 

 

Meinong, Alexius Philosophische Propadeutik ; vol. 1 

1: Logik / unter Mitwirkung von 

Alexius Meinong ; verfast von Alois 

Hofler 

Tedesco 

<Propedeutica filosofica ; 

1: Logica> 

1890 

  

eBook 

 rilegatura rigida 

cond buone 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

165 Brunet, Pierre  Etude historique sur le principe de la 

moindre action / par Pierre Brunet 

Francese 

<Studio storico sul 

principio di minima 

azione> 

1938  brossura 

cond. discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

166 Schlick, Moritz  Grundzuge der 

Naturphilosophie / Moritz Schlick ; aus 

dem Nachlass herausgegeben von 

Walter Hollitscher und Josef Rauscher 

Tedesco 

<Fondamenti di filosofia 

della natura; tratti dagli 

scritti postumi a cura di W. 

Hollitscher e J. Rauscher> 

1948 

Ma: 

c1938 

 brossura 

cond. discrete 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

167 Storring, Gustav Logik / von Gustav Storring 

 

Tedesco 

<Logica> 
1916  brossura 

rilegatura 

precaria, dorso 

danneggiato 

Logica e 

fondamenti 

delle scienze 

26 

(S-30) 

168 Mariani, Jean Les limites des notions d’objet et 

d’objectivite / par Jean 

Mariani ; preface de M. L. Brillouin 

Francese 

<I limiti delle nozioni di 

oggetto e oggettività> 

1937  brossura 

dorso danneggiato  

https://archive.org/details/logikuntermitwi00meingoog
https://archive.org/details/logikuntermitwi00meingoog


Etica 26 

(S-30) 

169 Payot, Jules  Elementi di morale sociale ad uso delle 

scuole normali, degl’insegnanti e delle 

famiglie / J. Payot ; traduzione 

autorizzata di Luigi Guarnieri 

Italiano 1906 Ex libris di 

Gino Melati 

rilegatura rigida 

cond. buone 

Etica 26 

(S-30) 

170 

.1 

Roberty, Eugene : de L’éthique ; vol. 1 

1: Le bien et le mal / par E. de Roberty 

Francese 

<L’etica ; 1: il bene e il 

male> 

1896 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

distrutta 

Etica 26 

(S-30) 

170 

.2 

Roberty, Eugene : de L’éthique ; vol. 2 

2 : Le psychisme social : deuxiemme 

essai sur la morale consideree comme 

sociologie elementaire / par E. De 

Roberty 

Francese 

<L’etica ; 2: Lo psichismo 

sociale: secondo saggio 

sulla morale considerata 

come sociologia 

elementare> 

1897 

  

eBook 

 rilegatura rigida 

cond. buone 

Etica 26 

(S-30) 

170 

.3 

Roberty, Eugene : de L’éthique ; vol. 3 

3: Les fondements de l’ethique / par E. 

De Roberty 

Francese 

<L’etica ; 3: i fondamenti 

dell’ etica> 

1898 

  

eBook 

 brossura 

rilegatura 

distrutta 

Etica 26 

(S-30) 

171 Krueger, Felix Der Begriff des absolut Wertvollen als 

Grundbegriff der Moralphilosophie / 

von Felix Krueger 

Tedesco 

<La concezione dei valori 

assoluti come fondamento 

della filosofia morale> 

1898 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura e 

copertina 

danneggiate   

Etica  26 

(S-30) 

172 Seneca, Lucius Annaeus 

Marchesi, Concetto 

La dottrina morale / Seneca ; passi scelti 

e ordinati da Concetto Marchesi 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

distrutta 

copertina e pagine 

staccate 

Etica 26 

(S-30) 

173 Leon, Philip  L’etica della potenza, o Il problema del 

male / Philip Leon ; traduzione di Maria 

Venturini 

Italiano 1937  brossura 

copertina staccata 

Etica e mistica 

cristiana 

26 

(S-30) 

174 Fénelon, François : de 

Salignac de La Mothe 

Explication des Maximes des Saints sur 

la Vie intérieure / Fénelon ; edition 

critique publiée d’après des documents 

inédits par Albert Cherel 

Francese 

<Spiegazione delle 

massime dei santi sulla vita 

interiore> 

1911  brossura 

cond. discrete 

https://archive.org/details/lthiqueessaissu00robegoog
https://archive.org/details/lthiqueessaissu00robegoog
https://archive.org/details/lthiquelepsychi00robegoog
https://archive.org/details/lthiquelepsychi00robegoog
https://archive.org/details/lthiquelesfonde00robegoog
https://archive.org/details/lthiquelesfonde00robegoog
https://openlibrary.org/search?q=author%3Afelix+krueger&has_fulltext=true
https://openlibrary.org/search?q=author%3Afelix+krueger&has_fulltext=true


Etica e mistica 

cristiana 

26 

(S-30) 

175 Findel, Joseph Gabriel Kirchenglaube und Vernunftreligion 

oder Christentum Christi / von J. G. 

Findel 

Tedesco 

<Fede ecclesiastica e 

religiosità razionale ovvero 

Il Cristianesimo di Cristo> 

1899 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

copertina 

mancante 

Etica e mistica 

cristiana 

26 

(S-30) 

176 

.1 

Royce, Josiah Il problema del cristianesimo / Josiah 

Royce ; traduzione di E. Codignola 

1: La dottrina cristiana della vita / 

Josiah Royce 

Italiano 1924 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

dorso danneggiato 

Etica e mistica 

cristiana 

26 

(S-30) 

176 

.2 

Royce, Josiah Il problema del cristianesimo / Josiah 

Royce ; traduzione di E. Codignola 2: Il 

mondo reale e le idee cristiane / Josiah 

Royce 

Italiano 1925 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

pagine intonse 

 

Etica e mistica 

cristiana 

26 

(S-30) 

177 Dal_Monte, Francesco 

Mondolfo, Rodolfo 

Filosofia e mistica in Bonaventura da 

Bagnorea / Francesco Dal Monte ; con 

prefazione del prof. Rodolfo Mondolfo 

Italiano 1924  brossura 

cond. buone 

Etica e mistica 

cristiana 

26 

(S-30) 

178 Bonucci, Alessandro L’ orientazione psicologica dell’etica e 

della filosofia del diritto / Alessandro 

Bonucci 

Italiano 1907  rilegatura rigida 

recente 

cond. buone 

 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

179 

 

Schopenhauer, Arthur Morale e religione : dai Parerga und 

Paralipomena e dai Neue 

Paralipomena 

Italiano 1908 Ex libris di 

Gino Melati 

 

rilegatura 

rigida 

cond. discrete 



Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

180 

.1 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s sämmtliche 

Werke in sechs 

Bänden / herausgegeben von Eduard 

Grisebach 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

 

1: Die Welt als Wille und Vorstellung: 

erster Band, vier Bucher nebst einem 

Anhange, der die Kritik der 

kantischen Philosophie enthalt / von 

Arthur Schopenhauer 

2. mehrfach berichtigter Abdruck 

Leipzig : Philipp Reclam jun., [1892] 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer in sei volumi / a 

cura di Eduard Grisebach 

1: Il mondo come volontà e 

rappresentazione: volume primo: 

quattro libri, con una appendice 

contenente una critica della 

filosofia kantiana> 

<Seconda ed. ampiamente 

riveduta>[pubblicata dall’ autore 

nel 1859] 

s.d.  

[ma: 

1891] 

per 

titolo 

sup. 

[prefaz. 

1892] 

per tit. 

sub. 

 

 

Appunti di 

Benussi 

copertina 

rigida origin. 

rilegatura 

fragile 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

180 

.2 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s sämmtliche 

Werke in sechs 

Bänden / herausgegeben von Eduard 

Grisebach 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

 

2: Die Welt als Wille und Vorstellung: 

zweiter Band,  welcher die 

Erganzungen zu den vier Buchern des 

ersten Bandes enthalt / von Arthur 

Schopenhauer 

2. mehrfach berichtigter Abdruck 

Leipzig : Philipp Reclam jun., [1892] 

Tedesco (in caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer in sei volumi / a 

cura di Eduard Grisebach 

2: Il mondo come volontà e 

rappresentazione: volume secondo, 

contenente i supplementi ai quattro 

libri del primo volume> 

<Seconda ed. ampiamente 

riveduta>[pubblicata dall’ autore 

nel 1859] 

 

s.d. 

[ma: 

1891] 

per 

titolo 

sup. 

[prefaz. 

1892] 

per tit. 

sub. 

 

Appunti di 

Benussi 

copertina 

rigida origin. 

rilegatura 

fragile 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

180 

.3 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s sämmtliche 

Werke in sechs 

Bänden / herausgegeben von Eduard 

Grisebach 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

 

3: Der Satz vom zureichenden 

Grunde . Ueber den Willen in der 

Natur. Die beiden Grundprobleme der 

Ethik / von Arthur Schopenhauer 

Tedesco (in caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer in sei volumi / a 

cura di Eduard Grisebach 

3: Il principio di ragion sufficiente. 

Sulla volontà nella natura. I due 

problemi fondamentali dell’etica> 

 

 

1891 

 

 copertina 

rigida origin. 

rilegatura 

fragile 



Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

180 

.4 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s sämmtliche 

Werke in sechs 

Bänden / herausgegeben von Eduard 

Grisebach 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

 

4: Parerga und Paralipomena: kleine 

philosophische Schriften : erster 

Band / von Arthur Schopenhauer 

Tedesco (in caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer in sei volumi / a 

cura di Eduard Grisebach 

4: Parerga e paralipomena: scritti 

filosofici minori: vol. primo> 

 

s.d. 

[ma: 

1891] 

per 

titolo 

sup. 

Prefaz. 

1891 

per tit. 

sub. 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

 

copertina 

rigida origin. 

rilegatura 

fragile 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

180 

.5 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s sämmtliche 

Werke in sechs 

Bänden / herausgegeben von Eduard 

Grisebach 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

 

5: Parerga und Paralipomena: kleine 

philosophische Schriften : zweiter 

Band / von Arthur Schopenhauer 

Leipzig : P. Reclam, , dopo 1891) 

Tedesco (in caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer in sei volumi / a 

cura di Eduard Grisebach 

5: Parerga e paralipomena: scritti 

filosofici minori: vol. secondo> 

 

s.d. 

[ma: 

1891] 

per 

titolo 

sup. 

Pref. 

1891 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Appunti ai 

margini 

 

copertina 

rigida origin. 

rilegatura 

fragile 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

180 

.6 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s sämmtliche 

Werke in sechs 

Bänden / herausgegeben von Eduard 

Grisebach 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

 

6: Farbenlehre: 1. Uber das Sehn und 

die Farben. 2. Theoria colorum 

physiologica / von Arthur 

Schopenhauer 

Leipzig : Philipp Reclam jun., 1891 

Tedesco (caratteri gotici) 

Latino 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer in sei volumi / a 

cura di Eduard Grisebach 

6: Teoria dei colori: 1. Sulla vista 

e i colori. 2. Teoria fisiologica dei 

colori> 

<Uber das Sehn und die Farben, 

1816, 2. ed. 1854> 

 

1891 

 

 

 copertina 

rigida origin. 

cond. discrete 



Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

181 

.1 

 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s 

handschriftlicher Nachlass : aus den 

auf der Koniglichen Bibliothek in 

Berlin verwahrten 

Manuskriptbuchern / hrsg. von 

Eduard Grisebach 

 

1: Balthasar Gracian's Hand-Orakel 

und Kunst der Weltklungheit, aus 

dessen Werken gezogen von D. 

Vincencio Juan de Lastanosa und aus 

dem spanischen Original treu und 

sorgfaltig ubersetzt von Arthur 

Schopenhauer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Il lascito manoscritto di Arthur 

Schopenhauer. Dai quaderni 

conservati presso la Biblioteca 

Reale di Berlino / a cura di Eduard 

Grisebach. 

1: Oracolo manuale e arte di 

prudenza di Balthasar Gracian, 

tratto dalle sue opere da D. 

Vincencio Juan de Lastanosa e 

tradotto con cura e fedeltà 

all’originale spagnolo da Arthur 

Schopenhauer> 

1891?  copertina 

rigida origin. 

cond. discrete 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

181 

.2 

 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s 

handschriftlicher Nachlass : aus den 

auf der Koniglichen Bibliothek in 

Berlin verwahrten 

Manuskriptbuchern / hrsg. von 

Eduard Grisebach 

 

2: Einleitung in die Philosophie nebst 

Abhandlungen zur Dialektik, 

Aesthetik und uber die deutsche 

Sprachverhunzung / von Arthur 

Schopenhauer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Il lascito manoscritto di Arthur 

Schopenhauer. Dai quaderni 

conservati presso la Biblioteca 

Reale di Berlino / a cura di Eduard 

Grisebach. 

2: Introduzione alla filosofia, con 

saggi di dialettica, estetica e sulla 

corruzione della lingua tedesca> 

1891?  copertina 

rigida origin. 

cond. discrete 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

181 

.3 

 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s 

handschriftlicher Nachlass : aus den 

auf der Koniglichen Bibliothek in 

Berlin verwahrten 

Manuskriptbuchern / hrsg. von 

Eduard Grisebach 

 

3: Anmerkungen zu Locke und Kant, 

sowie zu Nachkantischen Philosophen / 

von Arthur Schopenhauer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Il lascito manoscritto di Arthur 

Schopenhauer. Dai quaderni 

conservati presso la Biblioteca 

Reale di Berlino / a cura di Eduard 

Grisebach. 

3. Osservazioni su Locke e Kant, 

nonché sui filosofi neokantiani> 

1891?  copertina 

rigida origin. 

cond. discrete 



Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

181.4 

 

Schopenhauer, Arthur  Arthur Schopenhauer’s 

handschriftlicher Nachlass : aus den 

auf der Koniglichen Bibliothek in 

Berlin verwahrten 

Manuskriptbuchern / hrsg. von 

Eduard Grisebach 

 

4: Neue Paralipomena: vereinzelte 

Gedanken uber vielerlei Gegenstande / 

von Arthur Schopenhauer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Il lascito manoscritto di Arthur 

Schopenhauer. Dai quaderni 

conservati presso la Biblioteca 

Reale di Berlino / a cura di Eduard 

Grisebach. 

4: Nuovi paralipomena : pensieri 

sparsi su argomenti vari> 

1892 Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

Appunti e 

citazioni 

[Catullo] 

Contiene un 

petalo essicato 

con la scritta 

„Das 

vergessen“ 

(l’obliare) 

copertina 

rigida origin. 

cond. discrete 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

182 

 

Schopenhauer, Arthur  Schopenhauer’s Briefe an Becker, 

Frauenstadt, v. Doss, Lindner und 

Asher; sowie andere, bisher nicht 

gesammelte Briefe aus den Jahren 

1813 bis 1860 / hrsg. von Eduard 

Grisebach 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Lettere di Schopenhauer a 

Becker, Frauenstadt, V. Doss, 

Lindner e Asher; nonché altre 

lettere, fino ad oggi non raccolte, 

degli anni 1813-1860> 

1892  copertina 

rigida origin. 

cond. discrete 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

183 

.1 

 

Schopenhauer, Arthur  Schopenhauer’s sammtliche Werke in 

funf Banden 

 

1: Die Welt als Wille und Vorstellung: 

erster Theil, vier Bucher nebst einem 

Anhange, der die Kritik der 

kantischen Philosophie enthalt / von 

Arthur Schopenhauer 

Leipzig: Insel Verlag 

Tedesco 

<Opere complete di Schopenhauer 

in cinque volumi 

1: Il mondo come volontà e 

rappresentazione: volume primo: 

quattro libri, con una appendice 

contenente una critica della 

filosofia kantiana> 

s.d. 

  

eBook 

 

 

 copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

183 

.2 

 

Schopenhauer, Arthur  Schopenhauer’s sammtliche Werke in 

funf Banden 

 

2: Die Welt als Wille und Vorstellung: 

zweiter Theil,  welcher die 

Erganzungen zu den vier Buchern des 

ersten Bandes enthalt / von Arthur 

Schopenhauer 

Leipzig: Insel Verlag 

Tedesco 

<Opere complete di Schopenhauer 

in cinque volumi 

2: Il mondo come volontà e 

rappresentazione: volume secondo, 

contenente i supplementi ai quattro 

libri del primo volume> 

s.d. 

  

eBook 

 

 copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

https://archive.org/details/schopenhauerssam01scho
https://archive.org/details/schopenhauerssam01scho
https://archive.org/details/schopenhauerssam02scho
https://archive.org/details/schopenhauerssam02scho


Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

183 

.3 

 

Schopenhauer, Arthur  Schopenhauer’s sammtliche Werke in 

funf Banden 

 

3: Kleinere Schriften / von Arthur 

Schopenhauer  
Leipzig: Insel Verlag 

Tedesco 

<Opere complete di Schopenhauer 

in cinque volumi 

3: scritti minori> 

s.d. 

  

eBook 

 

 copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

183 

.4 

 

Schopenhauer, Arthur  Schopenhauer’s sammtliche Werke in 

funf Banden 

 

4: Parerga und Paralipomena: kleine 

philosophische Schriften : erster 

Theil / von Arthur Schopenhauer 

Tedesco 

<Opere complete di Schopenhauer 

in cinque volumi 

4: Parerga e paralipomena: scritti 

filosofici minori: vol. primo> 

s.d. 

  

eBook 

 

 copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

183 

.5 

 

Schopenhauer, Arthur  Schopenhauer’s sammtliche Werke in 

funf Banden 

 

5: Parerga und Paralipomena: kleine 

philosophische Schriften : zweiter 

Theil / von Arthur Schopenhauer 

Tedesco 

<Opere complete di Schopenhauer 

in cinque volumi 

5: Parerga e paralipomena: scritti 

filosofici minori: vol. secondo> 

s.d. 

  

eBook 

 

Autografato  

Benussi 

copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

184 

 

Schopenhauer, Arthur 

Grisebach, Eduard  

Schopenhauer’s Gesprache und 

Selbstgesprache nach der Handschrift 

Eis eauton / hrsg. von Eduard 

Grisebach 

Tedesco (caratteri gotici) 

<I colloqui e i “Colloqui con se 

stesso” di Schopenhauer, dal 

manoscritto “Eis eautòn”> 

1898  copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

185 

.9 

 

Schopenhauer, Arthur 

Deussen, Paul 

Mockrauer, Franz 

Arthur Schopenhauers samtliche 

Werke / herausgegeben von Dr. Paul 

Deussen 

 

9. Band: Arthur Schopenhauers 

handschriftlicher Nachlass : 

philosophische Vorlesungen : Erste 

Halfte: Theorie des Erkennens 

/ Im Auftrage und unter Mitwirkung 

von Paul Deussen ; zum ersten Mal 

vollstandig herausgegeben von Franz 

Mockrauer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer / a cura di Paul 

Deussen 

Vol 9: Lascito manoscritto di 

Arthur Schopenhauer : lezioni 

filosofiche / sotto la direzione e con 

la collaborazione di Paul Deussen 

; inizialmente interamente curato 

da Franz Mockrauer : Prima parte 

: Teoria della conoscenza> 

1913 Autografato V. 

Benussi 

copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

https://archive.org/details/schopenhauerssam03scho
https://archive.org/details/schopenhauerssam03scho
https://archive.org/details/schopenhauerssam04scho_0
https://archive.org/details/schopenhauerssam04scho_0
https://archive.org/details/schopenhauerssam05scho
https://archive.org/details/schopenhauerssam05scho


Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

185 

.10 

 

Schopenhauer, Arthur 

Deussen, Paul 

Mockrauer, Frank 

Arthur Schopenhauers samtliche 

Werke / herausgegeben von Dr. Paul 

Deussen 

 

10. Band: Arthur Schopenhauers 

handschriftlicher Nachlass : 

philosophische Vorlesungen : zweite 

Halfte: Metaphysk der Natur,  der 

Schonen und der Sitten 

/ Im Auftrage und unter Mitwirkung 

von Paul Deussen ; zum ersten Mal 

vollstandig herausgegeben von Franz 

Mockrauer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Opere complete di Arthur 

Schopenhauer / a cura di Paul 

Deussen 

Vol 10: Lascito manoscritto di 

Arthur Schopenhauer : lezioni 

filosofiche / sotto la direzione e con 

la collaborazione di Paul Deussen 

; inizialmente interamente curato 

da Franz Mockrauer : seconda 

parte: Metafisica della natura, del 

bello e dei costumi> 

1913 Autografato V. 

Benussi 

copertina 

rigida origin. 

cond. buone 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

186 

 

Schopenhauer, Arthur 

Nietzsche, Friedrich 

Il mondo come volontà e come 

rappresentazione / Arturo 

Schopenhauer 

Nuova ed. / con un saggio di Federico 

Nietzsche su: Schopenhauer educatore 

Italiano 1926 Ex libris di 

Gino Melati 

Annotazioni ai 

margini 

brossura 

rilegatura 

precaria 

cop. staccata  

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

187 

 

Ribot, Théodule La philosophie de Schopenhauer / par 

Th. Ribot 

Francese 

<La filosofia di Schopenhauer> 

(La philosophie de Schopenhauer, 

1874) 

1898 

  

eBook 

 

Carte 

manoscritte di 

Benussi 

rilegate all’ 

interno 

rilegatura 

rigida 

cond. buone 

 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

188 

 

Lehmann, Rudolf Schopenhauer. Ein Beitrag zur 

Psychologie der Metaphysik / von 

Rudolf Lehmann 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Schopenhauer : un contributo 

alla psicologia della metafisica> 

1894 

  

eBook 

Autografato  

Vittorio 

[Benussi] 

Con appunti 

brossura 

rilegatura 

danneggiata 

parti staccate 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

189 Möbius, Paul Julius 

1853-1907 

Ueber Schopenhauer / von P. J. 

Mobius 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Su Shopenhauer> 
1899 Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

 

brossura 

rilegatura 

danneggiata 

cop. e parti 

staccate 

Filosofia / 

Schopenhauer 

26 

(S-30) 

190 

 

Fischer, Kuno Geschichte der neuern Philosophie ; 

vol. 11 

9: Schopenauers Leben, Werke und 

Lehre / von Kuno Fischer 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Storia della filosofia moderna: 

Vita, opere e dottrina di 

Schopenhauer>  

1898 

  

eBook 

 

 rilegatura 

rigida 

dorso 

staccato 

https://archive.org/details/laphilosophiede02ribogoog
https://archive.org/details/laphilosophiede02ribogoog
https://archive.org/details/bub_gb_brdCAAAAIAAJ
https://archive.org/details/bub_gb_brdCAAAAIAAJ
https://archive.org/details/schopenhauersle01fiscgoog
https://archive.org/details/schopenhauersle01fiscgoog


 

 

27 Linguaggio e comunicazione 
 

DICITURA 

PER 

MATERIA 

Indice 

A.P.A. 

N.  

Scaff. 

MET. 

STO 

AUTORE TITOLO LINGUA DEL TESTO 

<con traduzioni del titolo> 
ANNO  NOTE 

PARTICOLARI 

SULLA COPIA 

POSSEDUTA 

CONDIZIONI 

FISICHE 

DEL 

VOLUME 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

1 

 

Erdmann, Karl Otto Die Bedeutung des Wortes / von Karl 

Otto Erdmann 

Tedesco (caratteri gotici) 

<Il significato delle parole> 
1900 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

rilegatura 

rigida 

cond. buone 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

2 

 

Vendryes, Joseph Le langage : introduction linguistique a 

l’histoire / par J. Vendryes 

Francese 

<Il linguaggio : introduzione 

linguistica alla storia> 

1921 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

cond. discrete 

pagine 

intonse 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

3 

 

Wundt, Wilhelm Sprachgeschichte und Sprachpsychologie 

: mit Rucksicht auf B. Delbrucks 

Grundfragen der Sprachforschung 

Tedesco 

<Storia e psicologia del 

linguaggio : con riguardo a 

“Questioni fondamentali di 

ricerca linguistica” di Berthold 

Delbruck> 

1901 

  

eBook 

Autografato 

Vittorio 

[Benussi] 

brossura 

copertina 

staccata 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

4 

 

Ravizza, Filippo Psicologia della lingua / Filippo Ravizza Italiano 1905 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

5 

.1 

 

Brugmann, Karl Kurze vergleichende Grammatik der 

Indogermanischen Sprachen : auf Grund 

des funfbandigen Grundrisses der 

vergleichenden Grammatik der 

indogermanischen Sprachen von K. 

Brugmann und B. Delbruck verfasst / 

von Karl Brugmann  

1: Einleitung und Lautlehre / von Karl 

Brugmann 

Tedesco 

<Breve grammatica 

comparativa delle lingue 

indogermaniche : basata sui 

Fondamenti di grammatica 

comparativa delle lingue 

indogermaniche, in cinque 

volumi a cura di K. Brugmann e 

B. Delbruck; 1: introduzione e 

fonetica> 

1922 Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

https://openlibrary.org/works/OL15359040W/Die_bedeutung_des_wortes
https://openlibrary.org/works/OL15359040W/Die_bedeutung_des_wortes
https://archive.org/details/lelangageintrodu00venduoft
https://archive.org/details/lelangageintrodu00venduoft
https://archive.org/details/sprachgeschicht00wundgoog
https://archive.org/details/sprachgeschicht00wundgoog
https://archive.org/details/psicologiadellal00raviuoft
https://archive.org/details/psicologiadellal00raviuoft


Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

5 

.2 

 

Brugmann, Karl Kurze vergleichende Grammatik der 

Indogermanischen Sprachen : auf Grund 

des funfbandigen Grundrisses der 

vergleichenden Grammatik der 

indogermanischen Sprachen von K. 

Brugmann und B. Delbruck verfasst / 

von Karl Brugmann  

2: Lehre von den Wortformen und ihrem 

Gebrauch / von Karl Brugmann 

Tedesco 

<Breve grammatica 

comparativa delle lingue 

indogermaniche : basata sui 

Fondamenti di grammatica 

comparativa delle lingue 

indogermaniche, in cinque 

volumi a cura di K. Brugmann e 

B. Delbruck; 2: teoria delle 

forme verbali e del loro 

impiego> 

1922 

  

eBook 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

5 

.3 

 

Brugmann, Karl Kurze vergleichende Grammatik der 

Indogermanischen Sprachen : auf Grund 

des funfbandigen Grundrisses der 

vergleichenden Grammatik der 

indogermanischen Sprachen von K. 

Brugmann und B. Delbruck verfasst / 

von Karl Brugmann  

3: Lehre von den Satzgebilden / von Karl 

Brugmann 

Tedesco 

<Breve grammatica 

comparativa delle lingue 

indogermaniche : basata sui 

Fondamenti di grammatica 

comparativa delle lingue 

indogermaniche, in cinque 

volumi a cura di K. Brugmann e 

B. Delbruck; 3: teoria della 

morfologia della frase> 

1922 

 

Ex libris di 

Gino Melati 

brossura 

rilegatura 

precaria 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

6 

.1 

 

Rigutini, Giuseppe Nuovo dizionario italiano-tedesco e 

tedesco-italiano ; vol. 1 

1: Italiano-Tedesco / Giuseppe Rigutini e 

Oscar Bulle 

Italiano 1920  rilegatura 

rigida 

pagine 

staccate 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

6 

.2 

Rigutini, Giuseppe Nuovo dizionario italiano-tedesco e 

tedesco-italiano 

2: Tedesco-Italiano / Giuseppe Rigutini e 

Oscar Bulle 

Italiano 1920  rilegatura 

precaria 

Linguistica 

e linguaggio 

27 

(S-20) 

 

7 Donati, Mario  

Grandis, Valentino <1862-

1928>  

Dizionario tedesco-italiano per le scienze 

mediche / Valentino Grandis ; con la 

collaborazione di molti specialisti ; e 

redatto dal prof. Mario Donati 

Italiano 1936  copertina 

rigida origin. 

rilegatura 

precaria 

 

https://archive.org/details/grundrisesder01bruggoog
https://archive.org/details/grundrisesder01bruggoog

